



“双核”已摆平 “右肋”仍要选

国足两大位置困扰朱广沪

一场不痛不痒的回归杯胜利，虽然未能彻底照亮国足的亚洲杯前景，但至少解答了球队最为外界关注的几个关键问题。比如，主力阵容框架如何，郑智和邵佳一“双核”如何共处。从这个角度看，回归杯还是起到了“答疑解惑”的作用。不过，朱广沪也坦言，目前仍有几个位置还在考虑当中，其中最头疼的就是右前卫的人选。

在朱广沪的进攻体

系中，两条边路走廊保证畅通是重要一环。目前，左边路孙祥和毛剑卿的申花组合攻守兼备，最令朱帅满意。不过，在右路上，虽然孙继海地位不容撼动，但右前卫始终无法觅得最佳人选。前天的回归杯上，朱广沪尝试使用孙继海和朱挺这样的大连组合，结果只能算一般。恰恰，另一位右前卫热门人选董方卓，在上半场的出场时间也找不到感觉。

“就现在的情况来看，我们在右前

卫位置上仍是个问题。”昨天，朱广沪开门见山指出自己目前最大的困惑。

“朱挺踢得不错，不过我个人还是认为小董最合适的位置也是在右路。我和他沟通过，希望他不要有主力和替补的包袱，随时做好上场准备。”显然，朱广沪仍然要在接下去的几天内考察，朱挺的灵气和意识，董方卓的速度和技术，加上状态回升的曲波，朱广沪要做的是一个复杂的选择题。

如果说右前卫只是一个战术问题，那么后腰位置的争议恐怕无法让朱广沪完全从技术层面考虑。李铁状态虽然在恢复当中，但两名替补赵旭日和周海滨，无论状态还是实力完全不在老大哥之下。尤其是赵旭日，足协副主席南勇昨天再度对那脚石破天惊的远射表示欣赏，这也使得后腰主力之争变得更加微妙。好在，聪明的朱广沪早已为自己找到了退路，“回归杯下半场的阵容中，有二三个人位置还会变动。”变的是朱挺、李铁抑或另有其人？答案只有朱广沪心里清楚。

特派记者 徐东海

(本报香港今日电)

重

要的棋子

图 TP

【记者手记】

如何放松

不会有人真的出去“放松”。用一位国脚的话说，“拎着大包小包的回来，万一被领导看见，不是添乱吗？”

跟随国字号球队多次出战集训和拉练，无论国足、国奥还是女足，似乎都生活在一张无形的网当中。有文可查的队规、队纪，不成文的规矩、传统，甚至是直接的禁令，让队内的气氛如同一根紧绷的弦，高度紧张。年初女足征战阿尔加夫杯，一位老队员在闲聊

时曾经感叹，去那边四五次，除了球队集体活动，居然没单独离开酒店一次！这种生活，与笼中小鸟何异？

最近两年，外界对于国字号球队放松气氛、减轻压力的呼声不断，足协似乎也在尽力打造亲和形象。女足、国奥，在洋帅入主之后，情况稍有改观。不过，在战绩的压力下，无论是足协高层，还是国字号领队、教练，实际上都无法从自身做起。试想，嘴上喊着要放松，手里却握着军令状，如何放松？

徐东海

特约记者 徐东海



董方卓(右)是朱广沪手中一颗重要的棋子

图 TP

昨天，国家队放假。一个下午的时间，国脚可以自由活动。国足下榻的宾馆，处于尖沙咀的闹市区，周围商铺林立，名牌折扣店更是数不胜数。但是，出去逛街的国脚少得可怜，大多数人选择待在宾馆蒙头睡大觉。

朱广沪倒是选择了出门，结果国足主帅只是在酒店旁边散了散步，买了点日常用品就打道回府。主帅如此，国脚自然不敢太过张狂。不少国脚有些无奈地表示，“血拼”诱惑的确不小，不过在备战亚洲杯的关键时刻，绝对

降温 去火 进补 ——为连败国奥开药方

3张红牌，一球未进——一场本该挽回些许颜面的比赛，国奥队最后却用这样的表现在自己的伤口上撒上一把盐。去年夺冠，今年垫底，落差自然不言而喻。

亚运会8强、土伦杯亚军，这样一支血性的国奥队曾经被外界无限看好，杜伊也差一点成为米卢式的神奇人物。还好八国赛的惨败，可以让所有人都回归理性。国奥已经生“病”，又怎样才能医好？

迷失自我

时间回到一个月前，几乎所有人都异口同声地称赞这群小伙子。

自从杜伊接手球队以来，国奥的进步和成长毋庸置疑。塞尔维亚老头似乎具有神奇的魔法，让人们重新看到了那支2005年世青赛焕发激情和活力的队伍。新国奥的进攻战术和整体打法曾经征服了不少球迷，连足协高层也为之倾倒。亚运会4强赛血战伊朗虽败犹荣，贺岁杯亚军、土伦杯亚军，这一系列赛事的不俗成绩，也让人看到了这支国奥队征战北京奥运会的希望。

于是乎，球迷兴高采烈，舆论满是吹捧，外界的鼓噪让国奥俨然成为中国足球新的“救世主”。但这些稚嫩的肩膀、年轻的心脏，能承受得起如此追捧吗？现实已经给出了答案。

过高的荣誉对于年轻人来说，要么会是一种巨大的心理压力，要么很

快。

容易让他们迷失自我。现在看来，国奥首先要做的就是“降温”，摆正自身位置。毕竟在世界足坛，中国足球很长一段时间内都只是处于最底层。

肝火旺盛

一次小小的南非邀请赛，国奥居然“肝火旺盛”到了极致。4场比赛4张红牌，非战斗性减员的场面屡屡发生，说明这些年轻人还太不成熟。事实上，从去年11月30日征战亚运会开始算起，国奥队先后有9人在7场比赛中见红。去火——这已经成为国奥队所要面临的重要问题。

目前的这支国奥队，无论是吃牌的速度还是频率，都是以往国家队所无法相提并论的。不管亚运会、土伦杯，还是普通的热身赛，国奥队很多场次都是红黄牌遍地，严重的甚至导致场面上的极度混乱，年初在英国发生的“斗殴事件”就是最好的例子。杜家军激情四溢的打

法固然好看叫座，但过多的红黄牌和非战斗性减员，将极大地影响这支国奥队的战斗力。

年轻人容易火气大，难以控制情绪，但这不是在足球场上“撒野”的理由。唯有先“去火”，国奥才能以平静而正常的心态迎接下一次挑战。

亟需调理

一支无名的博茨瓦纳队尚且能够痛打国奥一个4比0，其他任何一支反击能力强、个人能力强的球队都有可能做到这一点。南非之行已经为杜家军敲响了警钟：北京奥运要进四强，甚至要拿牌，球队亟需进补！

可“补”的，首先是体能。4场比赛国奥的体能显然出现了一些问题，毕竟杜伊制定的逼迫式打法对球员的体能要求相当高。这一点球员需要向近邻韩国人学习，用“跑不死”的体力弥补技术和整体上的差距。

可“补”的，是前锋的脚头。纵观杜伊执教国奥的所有比赛，特点非常鲜明：始终以攻为主。但如今凸显的“锋无力”状况已经到了令人无法忍受的地步，要知道进攻不利时无法给对手足够压力，必将导致防守的大崩盘。

可“补”的，还有整体防守的能力。奥运会上任何一个对手，都很有可能拥有超强的攻击能力、非凡的进攻球员，这就要求后防线的队员提高一对一能力，同时打造好牢固的整体防守，用整体来弥补个体的不足。

杜伊或许并不擅长中医，但他必须要好好地给国奥球员开一张药方。离北京奥运会还有一个多月的时间，调理为时未晚。 本报特约记者 关尹

评论 07070311001



■ 里克尔梅(右二)遭遇对手背后阻截 图 IC

阿根廷再展王者风采

上午大胜哥伦比亚闯入美洲杯八强

本报讯 (记者 黄永顺) 梅开二度，帮助全队以3比1反超比分。哥伦比亚队在下半场头球破门，将比分追成2比3，胜负悬念顿时再起。终场前一刻，阿根廷队的米利托为全队锁定胜局。这是阿根廷队在本届杯赛中连续第二场比赛攻入4球。

阿根廷队在C组再次上演后来居上的好戏。首战0比5惨败给巴拉圭队的哥伦比亚队在开赛10分钟率先攻破阿根廷队大门，9分钟后梅西在哥伦比亚队禁区内遭遇犯规，克雷斯波主罚点球扳平比分。

随后阿根廷队中场核心里克尔梅在上半场最后11分钟

同组的巴拉圭队之前凭借下半场的两个进球，3比1战胜美国队。

阿根廷队和巴拉圭队目前均取得两连胜，继墨西哥队后也稳获小组出线权，两队将在小组最后一轮争夺第一名。

超级大乐透 第07015期中奖公告

开奖日期:2007-7-02

中奖号码:02+08+12+13+17 11+12		出球顺序:12 17 08 13 02 12 11			
奖级	全国中奖注数	每注奖额	奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	1	6713983元	四等奖	66	3000元
一等奖(追加)	0	0元	五等奖	1015	500元
二等奖	8	521647元	六等奖	3958	200元
二等奖(追加)	2	312988元	七等奖	44714	10元
三等奖	19	16018元	八等奖	476052	5元
三等奖(追加)	4	9610元	幸运彩	2336	60元
特等奖基金积累数		100236279.503元			

冲着卫冕去 结果垫底回

国奥南非行蒙羞

本报讯 (特约记者 关尹) 排名南非八国赛的第8名对谁来说都是一种羞辱，但困境中的国奥无法改变这个现实。北京时间昨晚，后卫郑涛送上乌龙大礼，国奥队在南非八国赛的最后一战中0比1不敌科特迪瓦，排名垫底。值得一提的是，居然有3名中国球员在比赛中吃到了红牌。

1平2负的国奥队在A组中排名垫底，而2平1负的科特迪瓦也是在小组赛中列B组第四。昨晚，杜伊终于在门将位置上作出调整，王大雷没有出现在首发名单中，这在很大程度上要归咎于他前3场比赛中所犯的低级失误。而队长陈涛和后防中坚赵铭也都因伤没有上场，由李微、万厚良分别代替。

由于连续在24小时内进行两场比赛，国奥队员的体力显得有些透支。此前在土伦杯的半决赛上，国奥队曾依靠点球大战拿下对手，但昨晚这支科特迪瓦队是一支全部由国字号球员组成的正牌国奥队，再加上他们的

休息时间更加充分，因此在比赛开始阶段就对国奥队展开了凶狠的全场逼抢。

缺少了陈涛的国奥队似乎显得有些措手不及，失误连连。

比赛刚进行到第17分钟时，左

后卫郑涛在处理对方左路的传中球时，不慎将皮球踢进自家大门。而纵观整个上半场，国奥队几乎鲜有有效的进攻以及有威胁的射门。

下半时易地再战，比分落后、场面不占优势让国奥队小将心态渐渐发生了变化，3人先后被红牌罚出场。先是申花小将沈龙元因为累计两张黄牌被罚出场，随后中卫戴琳也同样因为两黄换一红。比赛行将结束之际，王晓龙在对方禁区内被绊倒，主裁判没有做出任何判罚，这导致了郑涛的不满，他在与对方球员发生争执后，领到了第二张黄牌，结果自然是被罚下。随后，主裁判吹响了比赛结束的哨音，被罚下3人的国奥队0比1不敌科特迪瓦，最终在参赛的8支球队中排名垫底。